山丹县文化馆
“三馆一站”免费开放补助资金项目
支出绩效自评报告

[bookmark: _GoBack]一、项目基本情况
（一）项目概况
文化馆主要职能是：举办各类展览、讲座、培训等，普及科学文化知识，开展社会教育，提高群众文化素质，促进当地精神文明建设。组织开展丰富多彩的、群众喜闻乐见的文化活动；指导群众业余文艺团队建设，辅导和培训群众文艺骨干；组织并指导群众文艺创作，开展群众文化工作理论研究。收集、整理、研究非物质文化遗产，开展非物质文化遗产的普查、展示、宣传活动，指导传承人开展传习活动。开展数字文化信息服务。指导乡镇文化站工作，为文化站配送文化资源和文化服务。
（二）项目绩效目标
为了丰富群众文化生活水平，提升群众文化素质，举办普及性文化艺术培训项目，公益性讲座、展览，开展宣传活动，组织公益性群众文化活动、基层文化骨干业务辅导、民间文化传承活动。
二、项目资金情况
（一）项目资金预算及执行情况
山丹县文化馆2023年预算总额18万元，其中中央专项转移支付预算16万元，实际执行预算16万元，省内分解下达预算2万元，实际执行预算2万元，预算执行率100%。
（二）项目资金使用情况
文化馆免费开放补助资金主要支出用于商品和服务支出，具体包括以下方面：劳务费4.53万元，差旅费1.75万元，租赁费1.55万元，专用材料费0.07万元，委托业务费4.09万元，其他交通费0.22万元，维修维护费5.79万元。
（三）资金管理情况
免费开放专项资金按规定用途使用，我馆没有截留和挪用，确保专款专用，提高资金的使用效益。县文广旅体局、县财政局将不定期对免费开放专项资金的使用和管理情况开展检查。免费开放专项资金的使用和管理接受审计部门和社会监督。
三、绩效目标完成情况及效益分析
本项目的绩效自评共设置15项具体绩效指标评价，其中产出指标10项、效益指标4项、满意度指标1项。从完成情况看，15项的绩效目标全部完成。
1.产出指标完成情况分析。
（1）项目完成数量。
--提供免费开放服务天数280天以上；
--邀请甘肃画院国画院院长和副院长开展公益讲座2场，举办中老年书画公益培训班16期，竹笛、葫芦丝培训10期、书画培训4期，全年累计开展文化辅导活动培训次数32次以上；
--组织参加甘肃省“非遗过大年·文化进万家”启动仪式和张掖市2023社火展演调演、举办山丹县“二月二”民俗文化旅游节、承办山丹县社火展演、非遗闹元宵及送春联等系列春节文化活动、参加“大地欢歌·彩虹张掖”张掖市第十一届广场舞大赛、举办山丹县“大佛寺”文化旅游庙会、举办“六月六焉支山”民俗文化旅游节活动、“2023年文化和自然遗产日”非遗宣传展示展演活动，山丹县冬至民俗文化活动等7次大型节庆文化活动；
--积极创作编排舞蹈编排《再唱山歌给党听》《乡情》参加“大地欢歌·彩虹张掖”在张掖市第十一届广场舞大赛中荣获二三等奖。创作的书法绘画作品《乡村的电商时代》《乡村网红的日常》分别入选第六届中国·桐乡廉政漫画展览和“子恺缘”第十四届中国漫画展览；创作的书法绘画作品入选“乡村振兴·绚丽陇原”甘肃省群文优秀书法美术作品展；编排的小品《父爱如山》荣获省级二等奖。全年累创作作品9件以上。
--组织承办了国家级山丹县首届“艾黎情”全国书画作品展、省级“心迹·甘肃画院国画院写生作品展巡展（山丹站）”、省级“飞天神韵·莫高精神”敦煌石窟文化艺术展、“翰墨写初心·丹青颂党恩”庆七一县区书画作品交流展、“学习二十大·畅想新山丹”陈希儒书画作品家乡汇报展、首届中堂书画作品展。通过山丹县微信公众平台在线发布陈希儒书画作品线上展7期、“非遗过大年·文化进万家”云赏非遗线上展播7期；临近清明期间，推出“清明祭英烈”网络书画展1期和“蓝朋友”版防火漫画1期，漫画山丹言语系列《最亲不过是乡音》线上展览5期，“喜迎中秋 欢度国庆”山丹县首届中堂书画展3期。全年累计举办线上线下书画摄影展览5次以上。
--组织开展群众性文化活动10次以上。具体如下：组织承办了“大地欢歌”戏曲进乡村文化惠民演出等文化活动15场次；“春绿陇原 文化进万家”文化惠民活动11场次；开展迎新春·送春联”下乡活动；承办了山丹县“二月二”民俗旅游文化节；走进学校和村镇开展书画艺术惠民活动5场次；举办非遗闹元宵及送春联等系列春节文化活动、举办山丹县“大佛寺”文化旅游庙会、举办“六月六焉支山”民俗文化旅游节活动、“2023年文化和自然遗产日”非遗宣传展示展演活动，山丹县冬至民俗文化活动。
（2）项目完成质量。
文化馆在县委、县政府和主管部门的领导下，全馆同志凝心聚力，坚持解放思想，开拓创新，出精品，创佳绩，推出了一批新的具有较高质量的艺术作品，受到社会的广泛好评，提供服务的群众满意率达到95%以上，100%完成了山丹县文化馆二楼暖气基础设施维修改造项目。
（3）项目实施进度。
项目目标基本在年初制定的时间表内及时完成。
（4）项目成本情况。
全年耗费免费开放资金18万元。
2.效益指标完成情况分析。
（1）项目实施的经济效益分析。
群众文化活动及非遗项目的传承、挖掘、创新带动了文化产品的消费，拉动了山丹文化消费水平
（2）项目实施的社会效益分析。
文化馆积极开展群众文化活动，举办各类艺术培训班，免费培训人数和进馆参与活动人数较上年有所提升，极大的丰富了群众文化生活。
（3）项目实施的可持续影响效益分析。
--通过挖掘整理我县非物质文化遗产，组织非遗传承人代表性文创产品赴张掖参加全国“百馆联动”文创产品宣传推介展示活动、全省非遗宣传推介展示活动；参加了“彩虹张掖千人主播”，宣传了我县非物质文化遗产，加强了群众对非物质文化遗产的认识，进一步提升了非物质文化遗产的保护意识；
--通过开展剪纸、烙画、泥塑等非遗项目培训班，让更多群众学习非遗文化技艺，让群众了解非物质文化遗产的魅力，进一步提升了群众参与文化艺术的积极性，对非物质文化遗产的保护和传承具有深远的意义。正积极申报第五批省级非遗项目（舞狮、麦秆画、太平车、冬至民俗文化节）和第五批市级非遗项目（山丹夯土墙体技艺、山丹军马驯养技艺、木雕、山丹冬至牛娃子饭、山丹馍馍、四喜金童玉雕），至目前，非遗项目申报材料及相关视频已分别上报省文旅厅、市文旅局。
3.满意度指标完成情况分析。
文化馆以“内强素质，外树形象”为工作思路，立足于强素质，树形象，不断加强公共文化服务水平，提升文化馆工作人员的公众服务意识，保障人民群众基本文化权益，基本得到了群众和社会各界的好评，群众满意度达到95%以上，媒体关注度和报道率有所提升。
四、自评结论
根据《甘肃省财政厅关于做好2023年度中央对地方转移支付预算执行情况绩效自评工作的通知》(甘财绩〔2023〕4号)以及《2023年度中央对地方转移支付绩效自评清单》文件要求，为进一步强化绩效管理意识，提高财政资金使用效益，根据各项具体绩效指标年度完成情况，总体上实施顺利，按时保质保量地完成了2023年免费开放工作，取得了预期效果，自评分数100分，自评等级优。
五、存在的问题（说明未完成绩效目标及其原因）
无
六、下一步改进工作的措施
我馆将继续做好免费文艺辅导工作，利用公共文化活动场地，组织全县群众文艺创作，积极配合创文创卫工作，繁荣发展我县文化艺术事业。
通过创办活动，免费培训，辅导和宣传，在我县群众文化活动中发挥最好的社会效益。但文化馆每年除了办公人头经费外，没有其他相关配套资金，资金投入还是不足，未能更好地开展多方面文化活动，对于绩效管理，我馆将落实每项资金严格执行财务制度，及时报告主管单位文体广电和旅游局审批，做好绩效管理工作。


山丹县文化馆
2023年12月21日
