山丹县融媒体中心
2023年项目支出绩效自评报告
一、项目基本情况
（一）项目概况 
[bookmark: _Hlk94023036]2023年度，县财政共下达“山丹财政”新媒体平台运行经费5万元，用于支付中心日常办公开支。
根据《山丹县财政局关于开展2023年度预算绩效考核工作的通知》要求，我单位立刻开展了项目支出绩效自评，对项目立项依据、批复、建设内容、项目类型、实施周期、项目实施等资金管理和使用进行了严格监督和跟进。在项目资金的使用过程中，严格督促检查，确保项目资金专款专用。
（二）项目绩效目标
1.宣传经费：
完成在新山丹APP平台连续推出《吃山丹炒拨拉，骑骏马闯天下！》《结对帮扶·爱心山丹》《创建国家卫生县》等22个专栏。制作创新性短视频《人气爆棚山丹炒拨拉美食节就是这么火》、《山丹县精准发力推进“三抓三促”活动走深走实》、《照片背后的故事：厚植绿色底蕴共建美好家园》等473部，累计观看人次达18万次。至目前，中心在央视发稿11（篇）条，省台52（篇）条，市台400余条。经费用于中心日常办公开支，保障中心正常运转。
（1）项目实施经济效益
[bookmark: _Hlk94081474]协调全县各类媒体平台的互联互通，坚持“移动优先”，提升终端用户市场份额，开发运用各类新兴媒体平台，提高新闻产品质量同时，加强和改进基层宣传思想工作，把基层百姓所需所盼与党委政府积极作为对接起来，把服务延伸到基层、问题解决在基层，切实推动基层宣传思想工作强起来。
（2）项目实施的社会效益
[bookmark: _Hlk94078822][bookmark: _Hlk94081611]融媒体中心宣传经费项目主要是通过加大外宣，传播党的声音，讲好山丹故事，展示山丹形象，不断提升山丹知名度、美誉度和影响力，同时也保证的单位的正常运转。
（3）项目实施的环境效益
融媒体中心宣传经费项目能全部满足生态建设要求。
[bookmark: _Hlk94082089]（4）项目实施的可持续影响
 通过实施“山丹财政”新媒体平台运行经费项目，更好的引导群众、服务群众，立足传统媒体，借力新兴媒体，实现全媒体融合发展，满足了人民群众的文化需求。更好地发挥舆论传播力、引导力、影响力、公信力，为全县政治稳定、经济发展、社会和谐、人民安居乐业凝聚力量。
（5）满意度目标情况
公众满意度为100%。
二、项目资金情况
1. 通过实施“山丹财政”新媒体平台运行经费项目资金，根据县级资金批复，2023年下达5万元、资金全部到位。
2.项目资金支出使用情况
资金的申请和拨付严格执行规定程序，“山丹财政”新媒体平台运行经费5万元，用于支付中心日常办公开支，我单位根据县财政部门的要求，明确资金使用范围、使用标准及拨付流程，较好地保证了财务信息的真实性、及时性和完整性，没有资金挤占挪用情况。
三、绩效目标完成情况及效益分析
1.经济效益分析
“山丹财政”新媒体平台运行经费项目的实施，推动了传统媒体、新媒体在内容、渠道、平台、管理、技术、人才等方面的融合共享，更好地服务党委政府中心工作，促进县域经济、文化发展。
2.社会效益分析
广播电视传统媒体与新媒体有机融合，大大增强了媒体的辐射力、传播力、引导力和公信力，提高了广大人民群众生活品质和幸福指数，对外影响力不断提升。
3.生态效益分析
通过“山丹财政”新媒体平台运行经费项目实施，全部满足群众信息化需求。
4. 可持续影响及社会公众分析
加强新闻宣传效果,让县委县政府声音高质量的传送到老百姓家中，群众认知度不断提升，我县外宣水平不断提高。
5.服务对象满意度分析
通过实施该项目，群众对信息化服务满意度90%。
四、自评结论
今年以来，中心连续推出《吃山丹炒拨拉，骑骏马闯天下！》《结对帮扶·爱心山丹》《创建国家卫生县》等22个专栏。制作创新性短视频《人气爆棚山丹炒拨拉美食节就是这么火》、山丹县精准发力推进“三抓三促”活动走深走实》、《照片背后的故事：厚植绿色底蕴共建美好家园》等473部，累计观看人次达18万次。至目前，中心在央视发稿11（篇）条，省台52（篇）条，市台400余条。“山丹财政”新媒体平台运行经费项目总体评分为 94分。
五、存在的问题
山丹县融媒体中心虽然在全省县级融媒体中心建设中取得了一些成绩，但离形势发展的需要和上级部门的要求，以及群众的期盼我们还存在很大的差距和不足，特别是全省各县区融媒体中心已逐步适应新形势下的融媒体发展趋势，后发优势日渐明显。受历史遗留问题、人员、经费、体制机制等多方面的因素制约，我们正在失去先发优势，全省县级融媒体传播力榜单中的总榜和六个子榜单位次总体呈下降趋势。
六、下一步改进工作的措施
以创新为突破，增强融媒生产能力。加大采编人员培训力度，建立一支以县融媒体中心记者编辑人员为主，乡镇部门单位新闻通讯员、社会层面业余新闻爱好者为辅的全媒工作者队伍；不断提升“七大平台”综合传播实力，加强传播手段和表现形式创新，加大融媒产品开发力度，优化自办栏目，加强《山丹新闻》采编能力，推出一批接地气、带露珠、冒热气，群众喜闻乐见、入脑入心的融媒体产品，为县域经济高质量发展作出更大的贡献！
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