2023 年度医疗卫生机构和公共场所消毒检测经费和业务费项目支出绩效自评报告
一、项目基本情况

（一）项目概况

1.根据《中华人民共和国传染病防治法》、《消毒管理办法》等法律法规和标准规范要求，各级卫生计生综合监督执法机构需定期对公共场所和医疗机构重大消毒质量进行监测评价，检测评价每年不得少于一次；

2.医疗卫生机构和公共场所消毒检测经费将全部用于医疗机构卫生和公共场所卫生、生活饮用水卫生的消毒检测工作；

3.切实落实好2023年国家、省、市、县下达的“双随机一公开”工作，及时消除卫生风险隐患，切实提高我县城乡居民就医安全和公共场所卫生安全。

（二）项目绩效目标

全面加强全县医疗卫生机构和公共场所的监督管理，切实做好全县医疗卫生机构和公共场所的消毒检测工作，按照检测评价和监督执法意见做好医疗机构、公共场所、饮用水卫生消毒问题整改工作，及时消除医疗机构消毒工作、医院感染、公共场所卫生安全、饮用水安全方面的风险隐患，切实提高我县城乡居民就医安全和公共场所卫生安全，保障广大人民群众身体健康。
二、绩效目标完成情况分析
（一）项目资金情况分析。
1.项目资金到位情况分析。

预算资金到位情况足额到位。

2.项目资金使用情况分析。

医疗卫生机构和公共场所消毒检测经费截止2023年12月31日余额为0元，已全部用完。
3.项目资金管理情况分析。

该项目管理制度健全，政府采购规范，合同管理完备，项目质量可控，立项依据充分，项目立项规范，且绩效目标合理。
（二）项目实施情况分析。

1.项目组织情况分析。

根据2023年国家、省、市安排的“双随机一公开”任务要求，按照《山丹县卫生健康局关于印发2023年全县医疗机构消毒质量监测计划的通知》要求，开展公共场所卫生、饮用水安全卫生、学校卫生、医疗机构消毒检测工作。

为落实管理责任，切实推动消毒检测工作迅速有效开展，我局联合县疾病预防控制中心，同时邀请有资质的第三方卫生技术检测机构，陆续对全县医疗、公共场所、饮用水进行了消毒检测抽检工作。

2.项目管理情况分析。

按照医院感染管理、医疗机构消毒灭菌相关法律法规、规章及规范、标准规定，评价医疗机构消毒灭菌设备运转是否正常、消毒灭菌药剂是否有效、消毒灭菌方法是否科学、消毒灭菌治疗是否合格。对邀请的第三方卫生技术检测机构进行严格审核，确保有资质，有能力，有效防范项目管理和实施风险，从多方面保证项目有效实施。

（三）项目绩效情况分析。
1.项目经济性分析。

（1）项目成本（预算）控制情况。

在项目实施过程中我局尽量使项目实际发生的成本控制在项目预算范围之内。为了保证业务活动的有效进行和项目实施的安全与完整，制定和实施的政策、措施及程序。
（2）项目成本（预算）节约情况。

对邀请的第三方卫生技术检测机构和县疾控中心进行严格把关，在确保有资质，有能力的前提下，严格按照《甘肃省疾病预防控制与卫生监督收费手册》的标准进行计价核算。

2.项目的效率性分析。

（1）项目的实施进度。

本年度该项目目前已完成83%，预测在本年末将全部实施完毕。
（2）项目完成质量。

本年度我局对辖区各级各类医疗机构以及疾控、妇幼保健机构等医疗卫生单位监督覆盖率达到100%，开展《传染病防治法》执法检查，依法查处医疗卫生单位传染病防治违规行为，监督资料规范完整。

按照检测评价和监督执法意见做好医疗机构、公共场所、饮用水卫生消毒问题整改工作，及时消除医疗机构消毒工作、医院感染、公共场所卫生安全、饮用水安全方面的风险隐患。

完成辖区消毒隔离、生物安全等传染病防治监督抽检任务。综上所述，该项目完成质量较高。
3.项目的效益性分析。

（1）项目预期目标完成程度。

该项目预计在年末将全部完成，及时消除医疗机构消毒工作、医院感染、公共场所卫生安全、饮用水安全方面的风险隐患。
（2）项目实施对经济和社会等领域影响。

该项目保障全面加强全县医疗卫生机构和公共场所的监督管理，进一步做好全县医疗卫生机构和公共场所的消毒检测工作，及时消除医疗机构消毒工作、医院感染、公共场所卫生安全、饮用水安全方面的风险隐患，切实提高我县城乡居民就医安全和公共场所卫生安全，为广大人民群众身体健康保驾护航。

三、偏离绩效目标的原因和下一步改进措施
该项目实施可能会面临资金不足的窘境，根据山丹县实际情况，本县人多地广，监督检测任务重，且覆盖面广，按照往年预算，该项目实际预算金额应为37.24万元。

绩效自评结果拟应用和公开情况

无
五、其他需要说明的问题
无  
