山丹县稳定牛羊产业发展补助方案

为进一步稳定全县牛羊产业发展，防止产业下行造成养殖场户特别是脱贫户、监测对象收入减少，守牢不发生规模性返贫底线,根据农业农村部、国家发展改革委、工业和信息化部、财政部、中国人民银行、市场监管总局、金融监管总局联合印发《关于促进肉牛奶牛生产稳定发展的通知》中共甘肃省委农村工作领导小组办公室、甘肃省农业农村厅关于印发《甘肃省进一步稳定牛羊产业发展的政策措施》的通知 中共张掖市委农村工作领导小组办公室、张掖市农业农村局、张掖市畜牧兽医局关于印发《张掖市关于落实甘肃省进一步稳定牛羊产业发展的政策措施》的通知等文件精神，结合我县实际，制定本方案。
一、补助对象
补助对象为县域内从事肉牛、肉羊、奶牛、自用青贮制作饲料脱贫户和监测对象；基础母牛存栏5头以上的养殖户；饲养泌乳奶牛的养殖户；从事肉牛、肉羊、奶牛养殖、乳制品加工和饲草生产，具有独立法人资格、资产结构及经营状况良好、生产设施与管理水平达到标准化生产要求的农业经营主体，以上补助对象不包括育肥、贩运流通的母牛及奶牛。
二、补助范围和标准
（一）母牛养殖补助。通过采取“先增后补、见犊补母”的方式，对饲养产犊基础母牛的养殖户予以“物化”补助，繁育双犊母牛按一头补助。
1.对县域内脱贫户和监测对象饲养的能繁母牛、通过自繁留用或引进等方式新增基础母牛，每繁育成活1头犊牛予以500元的“物化”补助，享受补助后的母牛应稳定饲养6个月以上。
2.对县域内饲养基础母牛存栏5头以上的养殖户（不含经营主体），在2024年9月1日至2025年12月31日期间新引进的能繁母牛，每繁育成活1头犊牛予以500元的“物化”补助，享受补助后的母牛应稳定饲养6个月以上。
（二）母羊养殖补助。对县域内养殖户饲养的即已达到性成熟、可以正常繁殖的母羊，每只予以100元的“物化”补助，优先保障脱贫户和监测对象，享受补助后的母羊应至少稳定饲养6个月以上。
（三）奶牛养殖补助。对县域内存栏100头以下、饲养品种为荷斯坦奶牛、娟姗奶牛且能正常泌乳的奶牛，每头予以1000元的“物化”补助，享受补助的奶牛应稳定饲养6个月以上。
（四）优质饲草补助。对县域内当年制作自用青贮饲料的养殖脱贫户和监测对象，给予一次性补助，每吨青贮饲料补助30元。（享受粮改饲项目的补助对象除外）。
（五）养殖加工贷款贴息。对县域内从事肉牛、肉羊、奶牛养殖、乳制品加工和饲草生产的农业经营主体，在2024年9月1日至2025年12月31日期间金融机构新批准的用于良种引进、养殖场基础设施建设、乳制品加工和饲草生产设备购置方面的贷款，按照贷款金额的2%给予一次性差额贴息，单户贴息额度最高不超过50万元，优先支持联农带农效果好的经营主体。以上贴息经营主体需提供乡镇确认的生产经营情况和银行出具的贷款合同、清息证明。
（六）强化信贷政策支持。对符合贷款条件，受市场价值波动暂时出现经营困难的经营主体，积极通过续贷、展期等信贷纤困政策，帮助其渡过难关，不随意限贷、抽贷、断贷积极探索创新抵押担保方式，扩大土地经营权、地上附着物等抵（质)押担保范围，创新“活体贷”“青贮贷”等信贷产品对符合贷款条件的经营主体应贷尽贷。
（七）优化政策性养殖保险。扩大现有政策性养殖保险覆盖面，提升肉牛肉羊奶牛投保率，确保脱贫户和监测对象应保尽保。同时，探索开展肉牛肉羊奶牛收入保险、“保险+信贷”等业务，提高养殖场户抵御市场风险的能力。
三、补助程序
（一）农户申报。养殖主体及时向所在村委会提出申报申请，村委会对农户申报情况进行复核，并对复核情况进行不少于7天的公示，公示无异议后，申请乡镇验收。
（二）乡镇自验。各乡镇要按照相关时间节点对符合补助条件的产业进行初验，验收完成后由乡镇以正式文件报县农业农村局，申请县级验收。
（三）县级验收。县农业农村局负责审核享受补助政策的脱贫户和监测对象信息，并组织县级验收组按30%比例进行复核抽验，验收结果乡镇确认后，由乡镇将验收资料和资金申请报告上报县农业农村局后，由县农业农村局提出资金申请,县财政局按规定及时审核兑付。
四、资金安排
母牛、母羊、奶牛养殖补助，养殖加工贷款贴息从中央和省级衔接资金中列支，养殖保险补助资金从市县两级衔接资金中列支。
五、相关要求
（一）强化责任落实。各乡镇要切实提高思想认识，要把做大做强做优牛羊产业作为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要抓手，加强组织领导，细化工作措施，做好政策宣传及补助主体验收等工作。县农业农村局要按照省上确定的政策执行时限，加强统筹调度，严格落实补助政策。
   （二）严肃追究责任。各乡镇要对享受补助的对象和补助产业的真实性、准确性负责，同时严格按程序落实补助政策；县级验收组务必按照严细实的要求，在验收产业时做到底子清、情况明，确保验收结果真实可靠；对存在滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊的，一经发现，将依纪依规追究相关责任人的责任。各经营主体要立足实际发展产业，做到实实在在经营产业，对弄虚作假，骗取、套取补助资金的，将依法追回，并纳入黑名单管理，不再享受产业发展相关补助政策。
   （三）加强政策宣传。各乡镇、相关部门要各司其职、通力协作，通过媒体、微信、印发宣传材料等方式，大力宣传扶持政策，坚定养殖户发展牛羊产业的信心，进一步营造政府关心关爱群众生产生活，培育扶持产业良性发展的良好氛围。
    对符合本《实施方案》的养殖主体，若其他扶持政策与本方案扶持内容相同的，按照“就高不就低、不重复享受”原则落实。
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附件

山丹县进一步稳定牛羊产业发展领导小组

组  长：张剑波  县政府党组成员、副县长
副组长：乔胜德  县农业农村局局长
何  跃  县财政局局长
成  员：周  波  县发改局局长
邹世武  县自然资源局局长
黄建胜  县水务局局长
刘伟茂  县林草局局长
[bookmark: _GoBack]王晓军  市生态环境局山丹分局局长
陈正兴  县农业农村局副局长
刘维禄  清泉镇人民政府镇长
何多生  位奇镇人民政府镇长
张  泽  霍城镇人民政府镇长
周  巍  东乐镇人民政府镇长
王  涛  陈户镇人民政府镇长
陈  娜  大马营镇人民政府镇长
陈  枫  李桥乡人民政府乡长
周毅年  老军乡人民政府乡长
领导小组办公室设在县农业农村局，办公室主任由陈正兴同志兼任，负责处理日常事务。各乡镇、相关部门按照职能职责，积极参与，进一步稳定我县牛羊产业发展。
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