
共青团山丹县委
项目支出绩效自评报告


一、项目基本情况
（一）项目概况
根据《共青团甘肃省委关于印发<甘肃共青团2022年度“三力一度两保障”考核评价实施方案和指标体系>的通知》（甘团发〔2022〕8号）及《甘肃省推进县域共青团基层组织改革实施方案》文件精神，为贯彻落实好深化共青团改革各项任务，进一步做好组织青年、引导青年、服务青年的工作，共青团山丹县委于2022年3月计划在水体公园旁打造一间占地250平方米的青年之家，为我县青年人才提供思想引领、青年交流、心理疏导、创新创业、政策解读、志愿服务和婚恋交友等一站式服务。于2022年4月完成青年之家建设。
（二）项目绩效目标
共青团山丹县委围绕全县加强基层组织建设大局，按照党群共建组织、共建阵地、共建队伍的要求，积极落实，扎实推进 “青年之家”建设运行。山丹青年之家的建立，主要围绕团结、凝聚、联系、服务广大青少年，发挥传播正能量，以助力青年就业创业，助力青年教育，助力青年发展为原则，结合实际情况设计和开展服务青少年的项目。
二、项目资金情况
共青团山丹县委2023年度青年之家工作经费财政拨款5万元，10月财政局压减2001元，11月将剩余经费全部支付完毕，共计支付47999元，执行率100%。
三、绩效目标完成情况及效益分析
（一）绩效目标完成情况
共青团山丹县委于2022年4月在水体公园旁打造一间占地250平方米的青年之家，地处县城新城区中心地段，居中四向，交通便捷。是集思想引领、廉政建设、志愿服务、心理关怀等多种服务功能于一体的综合性的创意青年门店。积极为我县青年人才提供思想引领、青年交流、心理疏导、创新创业、政策解读、志愿服务和婚恋交友等一站式服务。
（二）效益分析
山丹县青年之家致力于实践育人，在思想上引导青年加入志愿者行列，持续深挖内在潜力，全面促进改革工作“焕发活力”，用心用情关心关爱志愿者，做好志愿者的各项保障工作，以县级青年之家为依托，建立青年志愿者服务站，今年以来吸纳青年志愿者1.1万余名、累计发布活动134次，开展志愿服务时数超过10.24万小时，参与活动人数1.7万余人次。号召各志愿服务队以围绕先锋引领、邻里守望、暖心关爱、环保先行、平安护航五大方面关注热点，采撷红橙金绿蓝五中不同颜色的寓意，成立五色志愿服务队。以青年之家为活动阵地，开展“强国志·青春说”青联大讲堂、关爱“一老一少一困”、阳光助残、爱心托管班、“心浴阳光 健康成长”等系列志愿服务活动，成立“河小青”青年志愿者服务联盟，常态化开展“净滩行动”“美丽山丹·青春行动”义务植树、河小青等系列志愿服务活动，协调各部门力量，整合多方面资源，推动我县青年志愿者服务事业品牌化、制度化、规范化、常态化发展。
今年以来，山丹县青年之家服务项目从单一到丰富、从传统到新颖，越来越受到社会的欢迎，逐渐形成了服务留守儿童、关爱老弱群体、关爱生命、绿色环保、宣传推广等服务品牌。围绕大型社会活动开展阶段性志愿服务，发挥志愿者在精神文明建设中的突击队作用。随着山丹县青年志愿者服务社会化、项目化发展，打破了以往单一的组织推动架构，逐步形成了“党政重视、团青推动、社团管理、公民参与、社会支持”的志愿服务发展格局。青年之家自开放运营以来，受到了全县团员青年一致好评，同时还吸引了广大企业、社会团体、热心人士的支持。
四、自评结论
山丹县“青年之家”地处新城区中心地段，居中四向，交通便捷，是集思想引领、廉政建设、志愿服务、心理关怀等多种服务功能于一体的综合性的创意青年门店。打破传统固定的阵地建设模式，创新实现“组织联建、工作联动、阵地联办、资源联合、活动联手”的五联机制，打造五区为载体，以1+3+N模式，打造多元化学习的“青学区”、三维对话，打造全县青年干部廉洁警示教育“青廉区”、社会组织共驻，打造五色关爱服务“青爱区”、一室两馆，打造多功能活力“青运区”、人工+科技，打造温馨舒适“青心区”，全方位服务全县青少年成长成才。以“高度、深度、态度、热度、力度、温度”六个维度来打造青年之家，凝聚“有理想、有信念、有责任、有影响、有追求、有情怀”的青年，为广大青年提供基础团务、实习就业帮扶、公益志愿、学习成长、文体活动等服务促进青年成长，激活青年活力，实现青年更高价值转变，让青年更有为，让青年活动更有趣好玩。山丹县青年之家与青年共同成长，真正打造了广大青年“想进来、展才华、作贡献”的青年之家，让青年群体有了栖息的温暖港湾。
五、存在的问题（说明未完成绩效目标及其原因）
我单位今年青年之家打造项目已经全面完成。针对此项目严格依照资金管理办法，确保资金管理规范使用，公平公正，拨付及时，无滞留、闲置等现象，合理合规使用资金，无挪用现象。
六、下一步改进工作的措施
不断健全单位财务管理制度体系，加强单位财务管理，规范单位财务行为。在费用报账支付时，按照预算规定的费用项目和用途进行资金使用审核、列报支付、财务核算，杜绝超支现象的发生，在今后工作中认真总结经验，完善机制和制度，合理安排资金支出进度，提高资金使用效率，为今后工作夯实基础。
[bookmark: _GoBack]

共青团山丹县委
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