山丹县总工会第十二次代表大会费用
项目支出绩效自评报告
一、项目基本情况
（一）项目概况
山丹县工会第十一次代表大会于2018年10月16日召开以来，已满五年。根据《工会法》、《中国工会章程》、《中华全国总工会关于印发〈关于地方工会召开代表大会及组成工会委员会、经费审查委员会的若干规定〉的通知》（总工发〔2015〕6号）要求，今年需召开县工会第十二次代表大会进行换届选举。山丹县工会第十二次代表大会是全县广大职工群众政治生活中的一件大事，此次代表大会的召开不仅是工会工作的一次重要总结和交流，更是工会组织进一步加强自身建设、推动新时代工会事业高质量发展的重要契机。
根据《山丹县财政局关于开展2023年度预算绩效考核工作的通知》要求，我单位立刻开展了项目支出绩效自评，对项目立项依据、批复、建设内容、项目类型、实施周期、项目实施等资金管理和使用进行了严格监督和跟进。在项目资金的使用过程中，严格督促检查，确保项目资金专款专用。
（二）项目绩效目标
1. 山丹县工会第十二次代表大会项目资金：
（1）项目实施的社会效益
工会代表大会的召开和工人代表们的参与对于整个社会和谐稳定也具有积极的影响。工会代表大会作为党委政府和广大劳动者之间的桥梁和纽带，有助于加强党和政府对工人阶级的领导，推动社会主义制度的巩固和完善。
[bookmark: _Hlk94082089]（2）项目实施的可持续影响
工会代表大会通过广泛凝聚代表们的力量，形成共识，并提出合理的建议和要求，可以为实现普通工人的权益保障和发展提供有力支持。
（3）满意度目标情况满意度为≥98%。
二、项目资金情况
1.通过实施山丹县工会第十二次代表大会项目资金，根据县级资金批复，2023年下达5万元资金全部到位。
2.项目资金支出使用情况
资金的申请和拨付严格执行规定程序，支付完毕，其中：会议材料印刷支出5278元；会议用品支出10048元；会议物品款15264元；会议餐费11560元；会议照片款4850元；会议租赁费用3000元。
我单位根据县财政部门的要求，明确资金使用范围、使用标准及拨付流程，较好地保证了财务信息的真实性、及时性和完整性，没有资金挤占挪用情况。
三、绩效目标完成情况及效益分析
1.社会效益分析
通过工代会，工人阶级和政府部门之间可以建立更加紧密的联系和沟通，实现更好地互动和协作，促进社会各方面的和谐稳定发展。
2. 可持续影响及社会公众分析
工会代表大会的召开和代表们的发声有助于促进法律制度的健全和实施，强化相关政策的落实，从而推动职工权益的保障和改善。得到广大职工群众的认可。健全长效管理机制健全，提升文化可持续影响。
3.服务对象满意度分析
通过实施该项目，群众对信息化服务满意度≥98%。
四、自评结论
[bookmark: _GoBack]在社会主义制度下，工会代表大会扮演着联系党委政府和广大劳动者之间的桥梁和纽带的角色。山丹县工会第十二次代表大会会议任务主要有两项：一是听取和审议县工会第十一届委员会工作报告、经费审查委员会工作报告；二是选举产生县工会第十二届委员会、常务委员会及其工会经费审查委员会，主席、常务副主席、副主席，经审委主任。山丹县工会第十二次代表大会于2023年11月16日圆满完成，根据年初设定的绩效目标,项目绩效自评得分为98分，自评结果为优。
五、存在的问题
山丹县工会第十二次代表大会资金项目支出还存在一些不足。县工会代表大会经费由县总工会提出专项经费报告，县财政审核拨付。县财政拨款5万元支出解决了大部分项目资金。由于资金不足，便减少了工代会照片数量，部分代表没有照片。
六、下一步改进工作的措施
山丹县工会第十二次代表大会圆满完成，确定今后五年，全县工会工作的总体要求是：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，牢记工会职责使命、把准工会职能定位，聚焦创建“五县”宏伟蓝图，全面实现“五强”奋斗目标，着力加强职工思想政治引领，着力推进产业工人队伍建设改革，着力提升维权服务质量，着力维护劳动领域政治安全，着力深化工会改革和建设，推动工会工作高质量发展，最广泛地组织职工、引领职工、服务职工、赢得职工，始终保持和增强山丹工会工作在全市站排头、全省创一流的强劲势头，团结动员广大职工为加快建设幸福美好新山丹不懈奋斗！


山丹县总工会
                            2023年12月20日

