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关于开展2022年春季学期中小学生视力监测
主要信息数据报送工作的通知

各乡镇学区，县直中小学：
根据《教育部办公厅关于开展2022年春季学期中小学生视力监测主要信息报送工作的通知》和《甘肃省教育厅关于开展2022年春季学期中小学生视力监测主要信息报送工作的通知》精神，现就切实做好我县2022年春季学期中小学生视力监测主要信息数据报送工作有关事项通知如下：
一、监测对象及数据报送时间
监测对象：全县中小学校的所有学生（2022年3月入学报名的在籍在册学生，以学籍系统中的学生信息为准）。
数据报送时间：即日起至2022年6月30日。
二、监测项目及标准
视力监测项目共分为：左/右眼裸眼视力、左/右眼屈光球镜S、左/右眼屈光柱镜C、左/右屈光轴位A。本次视力监测指标均为必测指标。根据国家卫生健康委2021年10月发布的《儿童青少年近视防控适宜技术指南》（更新版）规定，视力检查应采用GB11533—2011标准对数视力表，屈光检查采用的电脑验光 仪应符合《ISO10342—2010眼科仪器：验光仪》规定。
三、采集指标说明
数据采集和录入顺序均为：右眼裸眼视力、左眼裸眼视力、右眼屈光度（球镜、柱镜、轴位）、左眼屈光度（球镜、柱镜、轴位）。
右/左裸眼视力：采用五分记录法，保留一位小数，录入范围为 3.0—5.3之间，如裸眼视力低于 3.0 以“9”代替。
右/左眼屈光：球镜、柱镜、轴位均为要求上报的数据项目，需使用专业电脑验光仪进行检测，根据检测结果表单进行视力结果录入，球镜、柱镜保留2位小数，轴位为整数。球镜（S）数据范围为-20.00D至+20.00D，柱镜（C）数据范围为-20.00D 至+20.00D，轴位（A）数据范围为0°—180°，轴位为整数。
注：“电脑验光”中，“球镜”为近视或远视度数，负值为近视，正值为远视；“柱镜”为散光度数；轴位为散光的方向，有散光度数才会有散光轴位。角膜塑形镜（OK镜）佩戴者，在录入数据同时，应予以标注。
四、数据上报平台相关说明
（一）系统访问地址
中国学生体质健康网“数据上报平台”：www.csh.moe.edu.cn
（二）“数据上报平台”的登录
（1）系统用户仍使用2021年数据报送的用户名密码登录“数据上报平台”。
（2）登录“数据上报平台”后，根据流程进行中小学生视力监测数据上报。
（三）用户名密码找回 
第一种方式：注册邮箱找回。点击数据上报平台登录界面“忘记密码”功能，可通过注册邮箱找回，输入学校注册邮箱，完成验证后，用户名密码将发送至学校注册邮箱。
第二种方式：来函找回。请在“资料下载”中下载用户名密码查询申请表，完成后加盖单位公章发送至csh@moe.edu.cn找回。 
（四）数据上报要求
学生的视力测试数据为2022年3月春季开学后测试的数据，学生视力监测采集数据上报人数，原则上必须与学籍管理系统中的学生数据一致，无需与体质健康测试系统保持一致，可根据学校实际测试人数进行采集数据上报。账号停用的教学点，学生数据由所在乡镇中心小学汇总上报。
（五）“学生基本信息”相关说明
默认学生基本信息（姓名、性别、学籍号等）与2021年秋季上报视力数据时学生基本信息一致，即与国家学生体质健康测试学生基本信息一致。在视力上报模块内无法修改学生基本信息，如需增加，需要在学生体质健康基本信息中进行维护。
学生基本信息增加：在下载后的视力成绩表中按照规则直接增加学生基本信息和成绩，或通过页面“添加”功能，增加学生基本信息。年级、班级信息需与系统中保持一致，只可新增学生基本信息，无法新增班级和年级。
“数据上报平台”中继续使用全国中小学生学籍信息管理系统及全国中等职业学校学生管理信息系统中的学籍信息。若发现学籍信息与实际情况不符时，请先在学校学籍系统中核实后，再填写学校学籍问题信息反馈表进行反馈（学籍问题反馈表见网站首页“资料下载”）。 
五、测试安排
测试和数据上报工作分三个阶段进行：
第一阶段（3月15日—4月15日）筹备阶段。各学校要成立中小学生视力监测信息数据报送工作领导小组，制定测试方案和实施细则，并根据常态化疫情防控工作要求制定安全应急预案，召开专题培训会议，精心部署视力监测工作。及时添置必要的测试器材及设备，做好视力监测的宣传发动工作，为测试做好充分准备。
第二阶段（4月16日—6月15日）测试和上报阶段。各学校在做好常态化疫情防控工作的前提下，按照测试方案和实施细则组织人员逐班进行测试，做到人人参与，应测尽测真测实测，确保测试质量和数据真实、完整、准确。完成测试任务后，对测试数据进行整理、录入，并于6月15日前登录“中国学生体质健康网“数据上报平台”(www.csh.moe.edu.cn)”，上传至“国家学生体质健康标准数据管理与分析系统”的视力监测数据上报模块。在此过程中，学校要做好测试资料的收集整理，迎接国家、省、市、县教育部门的抽查复核。
第三阶段（6月16日—6月30日）分析和总结阶段。各学校对测试信息数据进行校内公示，并及时向家长通报反馈视力监测结果，对视力异常的中小学生进行提醒教育，告知家长及早带孩子到正规医疗机构进一步检查确认、治疗。同时对视力监测信息数据上报工作和测试结果进行分析总结，全面掌握学生视力状况，做到早监测、早发现、早预警、早干预，有效控制中小学生近视发生、发展成为高度近视。各乡镇学区、县直中小学于6月24日前将《山丹县XX学校学生视力监测结果分析报告》《山丹县中小学生“视力监测”测试结果统计表》和“中小学生视力监测结果系统导出数据（体质健康测试网-视力数据导出并下载）”电子版发送到县教育局教育股何文菁钉钉（联系电话：15109363738，钉钉同号）。
六、工作要求
（一）加强组织领导。学校定期开展学生视力监测是防控儿童青少年近视的有效手段。各学校要充分认识开展视力监测的重要意义，建立健全工作领导小组和相关制度，制定切实可行的视力监测及信息数据上报工作实施方案，认真组织做好2022年春季学期中小学生视力监测主要信息数据报送工作。
（二）强化条件保障。各学校要加强中小学生视力监测服务保障工作，按照国家有关规定加强配备符合标准的视力监测检查设备和器材，加强学校医务室（卫生室、保健室等）力量，按标准配备校医，为开展中小学生视力监测工作充分做好服务保障。
（三）确保测试安全。要按照国家有关规定标准营造良好的测试环境，规范视力监测测试程序，做好相关安全预案及常态化疫情防控各项工作，确保测试工作安全稳妥有序组织开展，保证数据的真实性、严谨性、科学性和准确性。要认真总结工作经验，明确目标，责任到人，采取有效措施，实事求是，保质保量地按时完成好工作任务。
（四）规范监测管理。严格监督管理，建立监督检查机制，严禁无资质机构入校开展视力检测，严厉打击虚假违法营销宣传行为，严控近视防控产品和服务质量，严格视力监测数据安全管理，严格视力检测与相关服务督导检查，县教育局将组织相关人员对视力监测过程及测试结果进行随机抽查核对，确保上报数据真实、准确。要设立中小学生视力监测工作监督电话并向社会公开，接受社会咨询和监督。进一步规范校园视力检测和近视防控相关服务工作，切实维护儿童青少年健康和权益。
（五）强化结果应用。要通过监测评价，动态把握中小学生视力状况发展趋势，及时分析测试数据，查找影响因素，开展视力异常监测、预警与干预，完善中小学生视力改善措施，提高学校近视防控工作的科学性、针对性、实效性。

附件：1.甘肃省教育厅关于开展2022年春季学期中小学生视力监测主要信息报送工作的通知
2.国家学生体质健康标准数据管理与分析系统学校机构有效统计表
3.山丹县XX学校学生视力监测结果分析报告（模板）
4.山丹县中小学生“视力监测”测试结果统计表
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