

2023年省级工业和信息化发展专项
资金（第二批）项目自评报告

[bookmark: _GoBack]根据《甘肃省财政厅关于下达2023年省级工业和信息化发展专项资金（第二批）的通知》（甘财建〔2023〕83号）文件精神，我局认真开展了奖补资金转移支付2023年度绩效自评工作，现报告如下：
一、项目基本情况
甘肃展通管业有限责任公司系原“甘肃山丹青龙节水管业有限责任公司”，隶属于山丹县水务局，2023年4月公司名称变更为“甘肃展通管业有限责任公司”。按照甘肃省财政厅关于下达2023年省级工业和信息化发展专项资金（第二批）的通知》（甘财建〔2023〕83号）文件精神，给于甘肃展通管业有限责任公司30万元的专项资金。
山丹县芋兴粉业有限责任公司，为亚盛集团（600108）旗下甘肃亚盛薯业集团的全资子公司。主要业务以马铃薯深加工为主。按照甘肃省财政厅关于下达2023年省级工业和信息化发展专项资金（第二批）的通知》（甘财建〔2023〕83号）文件精神，给于山丹县芋兴粉业有限责任公司30万元的专项资金。
2、 项目资金情况
我局对专项资金严格遵循“依法依规、突出重点、管理科学、公开透明、讲求绩效、强化管理”的原则，客观了解企业的产品质量以及服务客户的需求和感受，把握其服务现状，造就客户高度满意的企业。
甘肃展通管业有限责任公司将“专精特新”省财政厅补助30万元全部用于购买聚乙烯（PE生产原料），并邀请甘肃省质量管理有限公司应用EXCELE方式对客户进行回访，获得数据进行整理分析后，公司满意度指数为92.57，通过满意度的测评，有效提高了企业的生产积极性。
山丹县芋兴粉业有限责任公司投资50万元，其中“专精特新”省财政厅补助30万元，县财政局补助10万元，自筹资金10万元，用于购买马铃薯码垛机等设施设备。该设施设备的使用，大大提高了企业经济效益，节约了人力成本，提升了马铃薯装卸速度，获得了原料供货商的较高满意度，满意度指数为90。
三、绩效目标完成情况及绩效分析
经济效益：该项目实施后，甘肃展通管业有限责任公司将购置的原材料全部投入生产，扩大了企业生产规模，提高了企业的经济效益。山丹县芋兴粉业有限责任公司使用新设备后，每年节约原料卸车费25万元。同时，马铃薯原料种植户节约装车费100-180元/亩，有力推动地方马铃薯行业和企业产业、产品结构调整，促进县域经济的发展。
社会效益：通过该项目的实施，甘肃展通管业有限责任公司扩大了生产规模，实现产品规格的统一和标准化，并大量购入原材料，使企业购入成本下降，有效提高了企业生产效率。山丹县芋兴粉业有限责任公司通过新设备的购买使用，优化了管理人员和工程技术人员，提高了企业的生产效率性，提升了种植户的生产积极性。
生态效益：项目实施有助于社会的稳定与经济的健康可持续发展。使农业资源得到了充分的利用，提高了本地居民的就业率。项目的建设与实施对当地居民的生活生产不产生负面影响，对当地交通、环境不产生破坏作用。
四、自评结论
该项目实施，帮助甘肃展通管业有限责任公司企业降低生产成本，提高了企业的生产积极性，绩效自评分为90分，自评等级为优秀。帮助山丹县芋兴粉业有限责任公司节约了原料收购成本，促进当地马铃薯产业可持续发展，提高了马铃薯种植户积极性，绩效自评分为90分，自评等级为优秀。
五、下一步改进工作的措施
甘肃展通管业有限责任公司、山丹县芋兴粉业有限责任公司今年成功入选甘肃省“创新型中小企业”“专精特新”中小企业，有力激发企业积极性。下一步，我局将继续培育企业发展壮大，鼓励企业不断提升创新能力，促使公司向专精特新“小巨人”企业迈进，推动经济社会高质量发展。同时，我局将加强培养企业自主品牌的建设，支持企业深化对外合作，鼓励企业扩大生产规模，加快推进“走出去”战略步伐，推动企业发展不断向专业化、精细化、特色化发展，实现企业高质量发展。
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